Экономия средств при применении технологии ЭКОР-К
ЭКОР-К. ЗАДЕЛКА СОЛОМЫ.

Для эффективного использования соломы при запашке необходимо ее обрабатывать тремя литрами ЭКОР-К на один Га. 
Дело в том, что в соломе очень широкое соотношение углерода к азоту (C:N) = 70:80 т.е. азота в ней очень мало. Конечный результат разложения – почвенный гумус характеризуется соотношением C:N = 4. То есть азота в нем много. Таким образом, чтобы переработать солому и получить из нее гумус микроорганизмам требуется дополнительный азот. Обычная, бездефицитная доза азота для разложения 1 тонны соломы составляет 10 кг действующего вещества. Эту дозу мы или должны внести в виде минеральных удобрений или микроорганизмы все равно возьмут его из почвы, в основном разрушая гумус. Таким образом, если не вносить азот или вносить его мало , к сожалению, придем к прямо противоположному результату: вместо увеличения плодородия и роста содержания органического вещества почвы получим реальное снижение запасов органического вещества почвы со всеми вытекающими последствиями. 
К сожалению, часто встречается ситуация, когда узконаправленные специалисты разрабатывают рекомендации для сельского хозяйства. Основной же целью заделки соломы является улучшение почвенного плодородия. Но технология предложенная производителями не ведет к его улучшению. 
В почве сосуществуют десятки тысяч видов микроорганизмов, в том числе и грибы из рода Trichoderma, молочнокислые, азотофиксирующие, фотосинтезирующие бактерии, дрожжи. Многие из них участвуют в утилизации легкодоступного углерода из соломы. Технология разработанная и предлагаемая нашей компанией, заключается в стимуляции ВСЕХ видов почвенных микроорганизмов, а не каких-то отдельных  видов. Суть ее в следующем: в период уборки солому измельчают и равномерно разбрасывают по полю. Вносят азотное удобрение (селитру или мочевину) из расчета 5 кг д.в. на тонну соломы (50% от общепринятой нормы). С помощью опрыскивателя обрабатывают солому Гуматом Калия ЭКОР-К из расчета 3 л/га. Лущением или дискованием заделывают на глубину 6-10 см. 
Такая доза гумата приводит к увеличению численности большинства микроорганизмов в сотни и тысячи раз. Соответственно резко возрастает скорость утилизации растительных остатков. Сокращение азота в этом случае, возможно только за счет сокращения непроизводственных потерь связанных с вымыванием и улетучиванием. При этой технологии баланс азота бездефицитный.  Разрушения почвенного гумуса не происходит, идет его накопление. Основным лимитирующим фактором является недостаток почвенной влаги.
При опрыскивании соломы гуматом, в баковую смесь можно дополнительно вводить биопрепараты с целью борьбы с фитопатогенами. 

Расчет экономии средств при применении технологии ЭКОР-К на 1 га. 
Солома - 3, 5, 7 т/га. Селитра - 13 руб/кг. Гумат Калия ЭКОР-К – 65 руб/литр. Расход селитры 10 кг д.в. на 1 тонну соломы.
	Обычная технология  - 100% селитры
	Технология «Эко-Органика»
	Разница, руб/га

	1. Солома 3 т/га
Надо:

Селитра – 88 кг
Стоимость – 1144 руб

2. Солома 5 т/га

Надо:

Селитра – 147 кг

Стоимость – 1911 руб

2. Солома 7 т/га

Надо:

Селитра – 206 кг

Стоимость – 2678 руб

	1. Солома 3 т/га

Надо:

Селитра – 44 кг

Гумат Калия – 3 литра

Стоимость – 702 руб
2. Солома 5 т/га

Надо:

Селитра – 73.5 кг

Гумат Калия – 3 литра

Стоимость – 1086 руб

2. Солома 7 т/га

Надо:

Селитра – 103 кг

Гумат Калия – 3 литра

Стоимость – 1469 руб
	442 руб

825 руб

1209


