Выступление Турчина Николая Ивановича, руководитель ООО «Одоевские зори»
Владимир Путин на II Глобальном саммите по производству и индустриализации (GMIS-2019) заявил: «Речь должна идти о внедрении принципиально новых природоподобных технологий, которые не наносят урон окружающему миру, а существуют с ним в гармонии и позволят восстановить нарушенный человеком баланс между биосферой и техносферой».
Я представляю питомник, в котором собраны лучшие уникальные образцы растений, созданные Тимирязевской, Мичуринской академиями, Орловским институтом селекции плодовых культур, а также старинные сорта яснополянских яблонь. 
Удалось провести натурные испытания и последующее обсуждение с представителями академической сельскохозяйственной науки и сельхозпроизводителями теории и практики технологии интенсивных садов и ягодников нового типа. Доказана практическая возможность достигнуть урожайности яблок 100 т/га в условиях Тульской области. На данный момент есть в достаточном количестве качественный посадочный материал из районированных сортов груш и яблонь для закладки садов. В Тульской области есть яблоневые сады, а грушевые не представлены. Всё это открывает перспективы для создания в Одоевском районе на базе КФХ Турчин показательного базового садоводческого производственно-перерабатывающего предприятия по выращиванию садов нового типа.  Оно послужит следующим целям:
 -отработке передовых интенсивных технологий выращивания садовых культур на больших площадях;
           -получению устойчивых урожаев фруктов и ягод и снабжения ими населения Тульской области, Москвы и Московской области, тем самым способствуя импортозамещению.
В сложных экономических условиях особенно ценно, то что в нашем проекте будут минимальные расходы по уходу и содержанию, этого возможно достичь благодаря тому, что:
-предусматриваются технологии, позволяющие выращивать сады без опоры с минимальной обрезкой.
-планируется выращивание сортов, обладающие высокой зимостойкостью, устойчивостью к болезням и вредителям, соответственно требующие минимальных обработок.
Кроме того, основой питания садов будет применение органических удобрений, которые способствуют развитию почвенных микроорганизмов и повышению плодородия почвы.
Таким образом, полученная продукция будет экологически чистой и полезной для здоровья.
На первом этапе реализации проекта в сотрудничестве с ВНИИСПК планируется закладка сада на 40 га.
При этом: 
20 га – груши.
5 га – яблони на карликовом подвое на опоре и капельном поливе.
5 га – колонновидные яблони на семенном подвое с интеркалярной вставкой без опоры
5 га вишня, черешня, алыча, слива.
5 га – ягодные культуры: жимолость, голубика, черника, земляника, малина, смородина.
Генеральным подрядчиком проекта по поставке посадочного материала и по закладке садов будет выступать ООО «Одоевские зори».
Разведение яблочных садов исторически является специфической особенностью Тульской области, в т.ч. Одоевского района, и позволяет сочетать уникальные природные условия с близостью такого массового потребителя, как Москва и Московская область. Еще во времена Екатерины II жители этой местности жили садоводством, возами возили на продажу в Москву Антоновку и местный сорт вишни – Апухтинскую.
Производство яблок в Тульской области позволит реализовать импортозамещение по этому товару.
Технология интенсивных садов позволяет решить проблему дефицита яблок, который характеризуется следующими цифрами:
объем потребления яблок по нормативу  в РФ – 14,6 млн. т/год;
практически осуществляемый объем продаж – около 5 млн. т/год;
из них импорт – около 3 млн. т/год.
Плановая урожайность интенсивных садов – 100 т/га. Для полного импортозамещения необходимо 3000000/100=30 000 га интенсивных садов. Такая площадь в пределах Тульской области найдется. При этом объем продаж продукции новых садов составит как минимум 75 000 000 000 рублей  при цене 25000 руб./ т. В настоящий момент цена продаж составляет 39-49 000 руб./т на складе Краснодарского края.
Дополнительный объем производства в условиях малых городов и поселений Тульской области позволит создать экономическую базу для их развития и прироста населения в этих населенных пунктах.
Решение вопроса комплексной переработки и хранения яблок позволит решить проблему сезонной занятости в сельском хозяйстве.
Для посадки 30000 га интенсивных садов требуется 30000 (га)*3320 (саженцев/га) = 99 600 000 (саженцев). Интенсивная технология накладывает на эти саженцы следующие требования:
- они должны быть генетически стабильны;
- районированных сортов;
- не заражены болезнями и вирусами;
- они должны быть составлены из трех специфических частей, то есть такой саженец сам по себе является продуктом сложной агротехнической технологии.
Тульская область обладает наилучшими в мире природными условиями для выращивания яблок с наилучшими вкусовыми качествами и уникальными потребительскими свойствами.
Закладка новых садов будет способствовать реализации государственных программ в Одоевском районе, созданию рабочих мест для молодежи, появлению дополнительного финансового потока в бюджет района и области, оживлению местной экономики, и как следствие -повышению авторитета власти среди населения.
